

>>上接头版

江川又一农贸市场焕新升级 浓浓烟火气回来了

历时8个多月的升级改造，11月28日，位于江川路街道兰坪路300号的兰坪菜市场重装开业。这座有着60多年历史的老菜场，变身整洁时尚的“兰坪集”，全新回归居民生活！

开业当天，兰坪集获得了市商务委“上海市五星级标准化菜市场”授牌。同时，今年也获评了“上海市示范性智慧菜市场”。

大改造

推动老菜场“逆生长”

简洁美观的标识、整齐醒目的店招、干净整洁的环境、熙熙攘攘的人群、丰富新鲜的菜品，全新的兰坪集不仅告别了脏乱差，还留住了烟火气。

“对我们来说真是一件大好事！”家住附近的刘女士笑着说，作为兰坪菜市场的常客，她见证了市场的改造与变化，“这回市场环境更好了，干净、亮堂，我们更愿意过来转转，买点菜和水产什么的，新鲜、齐全，真好！”

“以前这里到处都是污水，菜叶子乱扔，车子乱停放。”在此经商多年的王先生感慨地说：“现在地面干净，摊位整齐，相信生意会越来越好了！”

据了解，始建于1960年的兰坪菜市场在老闵行久负盛名，1990年改建成当时闵行区最大的室内农贸市场——兰坪农贸市场。周边小区密集，人口密度大，覆盖汽轮、新华、东风、兰坪等众多居民小区5万余人。菜场自运营以来，一直是周边居民最主要的“菜篮子”，也承载着几代人的情感记忆。

随着城市的发展和居民生活水平的提高，设施设备陈旧、卫生环境堪忧、业态杂乱的老菜市场日渐无法满足周边居民的消费需求，也影响了他们的生活品质。为了推动市场环境大变革，让居民买菜更舒心 and 便利，今年3月起，江川路街道开始进行菜市场的改造升级。



在充分调研菜场的实际情况后，江川路街道组织评议会议，广泛听取区域内人大、政协、企业和市民等代表对菜场布局、功能、环境、智慧化建设等方面的意见建议，通盘考虑制定改造方案。

据了解，本次改造中翻新了菜场老旧上下水、排污、强电、弱电、消防、安全保障等关键设施，还配备了新的检测室、公平秤、休息区、便民服务网点等配套的便民设施。

服务全

能买菜吃饭，还能“小修小补”

改造后的兰坪集总经营面积近9300平方米，各类店铺摊位269个，其中蔬菜、肉类、粮油、熟食、水产海鲜、特色小吃店铺摊位245个，便民服务店铺23个，社区食堂1个。

老旧菜场改造是江川路街道实施城市更新行动的重要内容，也是建设社区“一刻钟便民生活圈”的重要一环。“让社区居民不仅能在这里买菜吃饭，还能‘小修小补’，满足他们日常生活所需，提供一站式的生活服务。焕然一新的兰坪集，集高颜值、数字化、烟火气、公益性等各种特色于一体，将成为江川地标性的社区综合服务

中心。”江川路街道相关负责人表示。

据悉，街道与菜场及社会餐饮合作共建的“兰坪集”社区食堂，已于近日正式对外开放。食堂建设面积297平方米，共108个餐位，每餐最大供应量可达800客，定价公益，可满足社区老年人和周边不同年龄群体的用餐需求。

同时，在兰坪集内，裁缝缝补、家电维修、理发按摩、配钥换锁、花鸟古玩等便民服务和购物也悉数回归，让居民生活更加便利，也为城市生活增添了更多烟火气。

打造智慧、整洁市集

兼顾经济效益和社会责任

据悉，作为一家“智慧”市集，全新的兰坪集将推动智慧运营，提高经营管理效率，保障老百姓“菜篮子”方便、放心。为了更好地满足群众购物需求，市集还开设了线上购物平台，方便居民线上下单，商家送货上门服务。

兰坪集项目负责人高鑫表示，海鲜水产一直是市场的主打特色，为减少和防止异味的产生，这次重点投入了下水管道改造，让所有的排水都能在商户自营区域内部消化掉，保持公共区域的洁净。“我们还配备了20位管理员和6位保洁员，每天在市集巡回检查和清扫，为居民持续营造一个良好的购物和生活环境。”

值得一提的是，兰坪集运营后，还将开展一系列合作和共建活动，助力公益事业，兼顾经济效益和社会责任。当天，兰坪集与云南省隆陵县供销社举行了“沪滇协作、共促振兴”合作揭牌仪式，将在市集内设置隆陵县优质农产品专柜，进一步支持对口帮扶地区特色产业，助力乡村振兴战略，也让周边居民的消费选择更加多样。同时，还与闵中教育集团进行校企合作，成为闵中教育集团研学基地，实现优势互补；与周边10家居委进行结对共建，成为社区合伙人，每年将为社区敬老帮困、走访慰问提供农副产品，为社区居民的文化活动提供场地。（今日闵行）

江川人家门口的“家” 东风家门口服务站正式开放

“新地方很温馨，空间大、环境好，功能空间也比原来多了！”日前，位于江川路248弄115号的东风家门口服务站正式向社区开放，原东风日托也搬到了这处“新家”，老年朋友们又多了一处活动场所，家住附近的王阿姨对新的日托场所很满意。



总面积 900 平方米 近距离提供养老“微服务”

为了让社区老年居民享受便利的养老服务，全面提升家门口养老服务水平，江川路街道根据《上海市家门口养老服务站设置指引》，聚焦老年人较多的社区，整合社区空间资源，安装无障碍辅助设施，进行适老化改造，将养老服务功能内嵌于“家门口的服务站”，打造家门口的长者服务“微”空间，丰富为老服务内容，完善社区嵌入式养老服务模式。

据悉，“东风家门口服务站”总面积900平方米，集“微日托”“微助餐”“微运动”“微健康”“微关爱”“微助浴”等服务于一体。

在这里，老年人不仅能享受到生活照料，还可以满足社会交往、文化娱乐和精神慰藉等多方面的需求。通过为他们近距离提供养老“微服务”，助力构建“15分钟养老服务圈”，提升社区老年人生活质量。

其中，“微日托”配备专业社工和社区志愿者制定活动计划表，管理团队定期开展手工作业、书法、心理疏导、康复操等各类主题活动，丰富老年人托老生活。

“微助餐”为社区老年人提供助餐服务申请、站点就餐和

送餐上门服务，现场配备了适合老年人的餐桌椅、消毒柜、冰箱等设备，可同时容纳30人用餐。

“微运动”配备了受老年人欢迎、适合老年人身体特征的运动器材，有效促进老年人保持健康的体魄和积极向上的态度。

“微健康”将为老人提供量血压、健康咨询、辅助检查等服务，让老年人享受更为贴心的健康服务，提升他们对自身健康的认知。

“微关爱”将为老年人及其家庭提供社会交往、精神慰藉、社区关爱、邻里互助等支持类服务场所，同时提供养老服务政策咨询、资源链接等服务。

“微助浴”是通过开展站内助浴服务，为居家老年人提供一个安全、舒适的洗浴环境，解决老年人洗澡不便的问题，改善生活质量。

“我们将根据社区老人需求，定期提供健康讲座、便民服务、康养活动、手工活动等，让‘家门口养老服务站’切实为社区里的老年人提供好服务，进一步满足社区老年人多样化、多层次的养老需求。”东风家门口服务站负责人介绍说。

关爱“一老一小” 未来还将叠加“宝宝屋”功能

值得一提的是，在为社区居民提供家门口养老“微服务”的同时，未来东风家门口服务站还将叠加“宝宝屋”的功能，为周边婴幼儿家庭提供临时性、计时制的集中照护服务，也可以提供科学育儿指导服务，如亲子

活动、家长指导等。

据了解，该社区“宝宝屋”将由持有育婴员、保育师等专业资质，具有丰富托育服务经验的托育老师全程陪伴照护。

江川路街道相关负责人表示，下一步，街道将继续以“15分钟养老服务圈”为基础，紧密围绕老年人的基本需求，持续推进“家门口养老服务站”建设，实现养老服务设施可达、便捷可及，让老人们实现从“养老”到“享老”。同时，进一步推动社区“宝宝屋”建设，为更多有托育需求的婴幼儿家庭提供安全、温馨的托育场所。（今日闵行）



东风家门口服务站

开放时间：工作日 8:30—11:00、13:00—16:30
(节假日另行通知)

联系方式：周老师 18916270693、蒋老师 18964639182
地址：江川路248弄115号

